

ПРАВДА ВОСТОКА

7

января
2014 года
вторник
№ 4 (27706)
Основана
2 апреля
1917 года

ЦИФРА. ФАКТ

По данным на 1 ноября 2013 года, по всей стране выдано 159 лицензий на право осуществления риэлторской деятельности, физическим лицам выдано 1052 квалификационных сертификата риэлтора.

Либерализация финансовых санкций

■ За годы независимости в Узбекистане создана прочная законодательная база, закрепившая приоритет частной собственности, основы рыночной экономики. В рамках широкомасштабных экономических реформ в стране продолжается совершенствование правовых условий по обеспечению защиты прав и законных интересов, а также гарантий свободы деятельности субъектов предпринимательства.

В частности, установление порядка реализации мер правового воздействия в отношении субъектов предпринимательства только через суд способствует гарантированной защите их прав, предотвращению применения к ним необоснованных мер. Указ главы государства "О дополнительных мерах по формированию максимально благоприятной деловой среды для дальнейшего развития малого бизнеса и частного предпринимательства" от 24 августа 2011 года поднял эту работу на качественно новый уровень. Им установлена норма, предусматривающая отмену для юридических лиц финансовых санкций, не связанных с исчислением налогов и других обязательных платежей, с одновременным увеличением в два раза мер административной ответственности должностных лиц хозяйствующих субъектов за повторное правонарушение. Это содействовало предоставлению еще большей свободы предпринимателям и развитию частного сектора.

Мерой финансового воздействия с юридической точки зрения является мера ответственности за правонарушение и обычно осуществляется путем взыскания, то есть наложения штрафа и начисления пени. Конечно, это влияет на деятельность субъектов хозяйствующих субъектов. В некоторых случаях чрезмерно высокое количество применяемых к ним мер финансового воздействия может привести к банкротству и ликвидации предприятия. Именно поэтому само время требует совершенствования этого механизма и его поэтапной либерализации. На это нацелен принятый 7 октября 2013 года Закон "О внесении изменений и дополнений, а также признании утратившими силу некоторых законодательных актов Республики Узбекистан".

Им внесены изменения и дополнения в Налоговый, Таможенный кодексы, Кодекс об административной ответственности и ряд законов. Согласно им установлены нормы, предусматривающие отмену финансовых санкций в отношении юридических лиц - хозяйствующих субъектов и установление вместо этого административной ответственности должностных лиц этих субъектов.

Так, Кодекс об административной ответственности дополнен статьей 179^а, определяющей ответственность за нарушение законодательства, регулирующего деятельность бирж, в виде наложения штрафа на должностных лиц бирж от пяти до десяти минимальных размеров заработной платы. То же правонарушение, совершенное повторно в течение года после применения административного взыскания, влечет наложение штрафа на них от десяти до двадцати минимальных размеров заработной платы.

Кроме того, до настоящего времени согласно Закону "О биржах и биржевой деятельности" уполномоченные органы по регулированию деятельности бирж за невыполнение их предписаний могли обратиться в суд с иском о взыскании с биржи или ее членов штрафа до двухсот минимальных размеров заработной платы. В соответствии с новым законом это правило отменено.

Также отменены некоторые экономические санкции к участникам рынка ценных бумаг, определенные в Законе "О рынке ценных бумаг". За нарушение установленного порядка выпуска ценных бумаг, повлекшее за собой ущерб инвесторам, а также порядка совершения и регистрации сделок по ценным бумагам применяется штраф в размере пяти процентов от суммы сделки, но не более 75 минимальных размеров заработной платы. При повторном совершении этого правонарушения в течение года объем штрафа повышался. За введение в заблуждение инвесторов и органов государственного надзора путем распространения (предоставления) заведомо недостоверных сведений применялись экономические санкции от трехсот до четырехсот минимальных размеров заработной платы. Все эти нормы отменены новым законом.

Меры ответственности за правонарушения, связанные с ценными бумагами, отражены в Кодексе об административной ответственности. Его статья 174^а дополнена частями, по которым теперь нарушение установленного порядка выпуска ценных бумаг, а также совершения и регистрации сделок с ценными бумагами влечет наложение штрафа на должностных лиц от семи до десяти минимальных размеров заработной платы. Штраф такого же размера налагается за введение участниками рынка ценных бумаг в заблуждение инвесторов и органов государственного надзора путем распространения (предоставления) заведомо недостоверных сведений.

До принятия этого закона встречались случаи, когда наряду с финансовыми санкциями в отношении юридических лиц - хозяйствующих субъектов их должностные лица подвергались мерам административного или уголовного наказания. В результате одно действие влекло за собой две разные ответственности, то есть финансовая ответственность юридических лиц - хозяйствующих субъектов и административная или уголовная их должностных лиц приводили к ухудшению экономического состояния этих субъектов, а иногда - к банкротству.

Отмена же финансовых санкций для юридических лиц - хозяйствующих субъектов способствует значительному сокращению вмешательства государства в хозяйственную деятельность предприятий, расширению их экономической свободы и прав. Внедрение в законодательство этих норм, направленных на защиту интересов субъектов предпринимательства, ускорит дальнейшее улучшение деловой среды, повышение места и роли малого бизнеса и частного предпринимательства в отечественной экономике, их экспортного потенциала.

Мардонбек Бобожонов.
Ведущий научный сотрудник
Института мониторинга
действующего законодательства
при Президенте Республики Узбекистан.

Современная и качественная продукция



Узбекско-британское СП "UNI-TEX LTD" в городе Кувасае, действующее с 2010 года, - одно из динамично развивающихся текстильных предприятий. Здесь изготавливается более пятидесяти видов трикотажных изделий.

На оснащенных передовыми технологиями предприятии, где трудятся 120 человек, в 2013 году было изготовлено свыше 89 тысяч единиц трикотажных изделий.

На снимке: работница СП "UNI-TEX LTD" Зарифа Ахмедова. Фото М. Кадырова (УзА).

Права и свободы

Хлеб - всему голова

Первые шаги в бизнесе

Потенциальные инвесторы заинтересованы в пустующих объектах

Улучшается мелиоративное состояние земель

В торговом комплексе удобства для всех

У производителя товар только качественный

→ СТР. 2

Помощь окажут в сельском врачебном пункте

Мир в Интернете

→ СТР. 3

Взор ремесленников устремлен вперед

Ценят традиции и богатую историю

Манит древняя Бухара

Насыщенная программа конкурса профессионального мастерства

→ СТР. 4

Пульс страны

По сообщениям корреспондентов "ПВ" и УзА

Усиливается разъяснительная работа

■ Для предупреждения дорожно-транспортных происшествий, обеспечения безопасности на дорогах в нашей стране проходит месячник безопасности дорожного движения.

Согласно конкретному плану и программам Управлением безопасности дорожного движения Самаркандского областного УВД также проводится месячник безопасности дорожного движения. К этой работе наряду с работниками органов внутренних дел широко привлечены представители ряда государственных и общественных организаций. На автопредприятиях, занимающихся перевозкой пассажиров, регулярно проводятся беседы с водителями, в ходе которых говорится о необходимости обеспечения безопасности пассажиров, строгого соблюдения правил дорожного движения. Кроме того, взята под постоянный контроль регулярная проверка технической исправности автомобилей и здоровья водителей.

Одним абзацем

Многопрофильная частная фирма "Анвар-Элдорбек" в Кумкурганском районе Сурхандарьинской области ввела в строй новое предприятие по производству растительного масла. Предприятие, оснащенное современным оборудованием, способно в день производить 50 тонн качественного масла.

В Ташкенте проводится модернизация и внедрение современных энергосберегающих технологий в систему водоснабжения. В частности, проходит замена устаревшего насосного оборудования на современное энергосберегающее. Это позволит не только снизить объем потребляемой энергии, но и повысить давление воды. Ташкент является мегаполисом с большим суточным потреблением чистой питьевой воды, поэтому его водоснабжение осуществляется с помощью семи водозаборных сооружений мощностью в 2 миллиона 326 тысяч кубических метров в сутки.

Ежегодно в Узбекиском государственном цирке бывает представлено как минимум четыре программы. На нынешних зимних каникулах для школьников подготовлена очередная премьера - "Новогодние приключения фантастических героев", поставленная по мотивам любящихся юным зрителям мультфильмов. Новогодняя постановка соединяет в себе искусство цирка и театра. Сказочные герои еще раз докажут, что добро всегда побеждает.

В рамках месячника специалисты сферы ежедневно проводят беседы за "круглым столом" и встречи на предприятиях и в организациях, образовательных учреждениях, махаллах и других густонаселенных местах.

Г. Хасанов.
Корр. УзА.
Самаркандская область.

Среди лучших

■ В списке образцовых образовательных учреждений города Ургенча особо значится общеобразовательная школа № 1. Как отмечают в областном управлении народного образования, залогом такого успеха является сочетание сразу нескольких факторов: содержательный учебный процесс, непрерывная работа по духовному воспитанию учащихся и богатый педагогический опыт учителей.

- Педагогический коллектив является сторонником внедрения современных образовательных технологий, инновационных идей и методик, - говорит директор школы Д.Каримов. - В своей деятельности каждый наставник старается

максимально использовать дистанционное обучение, возможности ИКТ. Вместе с тем это не только школа успешной педагогики, но и здоровья, что мы обязательно подтвердим в Год здоровьей ребенка.

Янгибай Кучкаров.
Соб. корр. "Правды Востока".
Хорезмская область.

Накануне праздника

■ В Нукусском гарнизоне в связи с 14 января - Днем защитников Родины и 22-летием образования Вооруженных Сил Республики Узбекистан прошел день открытых дверей.

На мероприятии, в котором приняли участие студенты Каракалпакского государственного университета имени Бердаха, слушатели учебных курсов ОСО Узбекистана "Ватанпарвар", учащиеся профессиональных колледжей и академических лицеев, отмечалось, что в результате коренных реформ, осуществляемых под руководством Президента Ислама Каримова в системе обороны нашей страны, сформирована современная и профессиональная национальная армия, способная обеспечивать мирную и спокойную жизнь народа, неприкосновенность наших границ.

Участники мероприятия ознакомились с жизнью военных, создаваемыми для них условиями и возможностями, пред-

ставляемыми льготами, получили подробную информацию о сегодняшнем потенциале нашей национальной армии.

На мероприятии военные специалисты подробно ответили на вопросы молодежи.
А. Артыкбаев.
Корр. УзА.
Каракалпакстан.

Энергия солнца

■ В Кызылкумском регионе Навоийской области имеются 20 установок, эффективно использующих возобновляемые источники энергии.

Первыми владельцами солнечных модулей стали два ширкатных хозяйства Канимехского, сельского врачевальный пункт Хатырчинского, центрального больницы Нуратинского и Кызылтепского районов, а также оторочное хозяйство Зарафшана, предприятие "Поток махсупоти" и ширкатное хозяйство имени Баиманова Тамдинского района.

В настоящее время ведется работа по установке солнечных панелей на автозаправочных станциях, в пунктах сервисного и бытового обслуживания. По информации областного комитета по охране природы, в нынешнем году из местного фонда комитета предусмотрено выделить десять миллионов сумов на установку солнечных батарей, в том числе в ряде учебных заведений области.

Дилфуза Гулямова.
Соб. корр. "Правды Востока".
Навоийская область.

Приусадебный участок - основа благосостояния

Экспорт поселкового масштаба

■ Вовлечение сельского населения в садоводческую деятельность входит в число немаловажных задач социально-экономического развития республики. Оно обеспечивает занятость и повышение доходов населения, а также увеличивает производство сельскохозяйственной продукции. Эффект многополярный, затраты минимальные. То, какие перспективы перед сельскими жителями открывает приусадебное садоводство, если к нему подойти грамотно и заручиться поддержкой местной администрации, на протяжении полутора десятка лет демонстрирует поселок Дехканбазар в Багатском районе Хорезмской области.

Россия, Германия, Финляндия, Казахстан, Азербайджан - за 15 лет в эти и другие страны на экспорт ушли сотни тысяч тонн местного винограда. То есть даже без учета экспортных наенок один поселок обеспечивает ежегодный экспорт продукции на 20-30 млрд сумов. Из садоводов, выращивающих солнечную ягоду для себя и продажи на рынке, местные жите-

ли фактически превратились в участников большой неформальной бизнес-структуры. Лишь небольшая часть почти из четырех с половиной тысяч семей поселка отдает предпочтение другим традиционным сельхозкультурам.

Предпосылкой успеха стало удачное стечение обстоятельств на одном из местных дехканских рынков. Вернее, со знакомством с

представителями оптово-заготовительной организации, которым понравился местный виноград. Теперь каждый год грузовики оптовиков увозят с собой из поселка 10-15 тысяч тонн. Расчет с каждой семьей отдельный, тем не менее виноградный бизнес стал общим делом, и престиж своей продукции жители поддерживают сообща.

- Конкуренция, конечно, есть, но только в том, чтобы получить урожай не хуже чем у соседей, - рассказывает виноградарь с тридцатилетним стажем Рузимбай-ака Ибрагимов. - Поэтому покажем друг другу советы, чтобы не снижались объемы, необходимые оптовикам.

→ 2

Здравоохранение
Ни дня - без внимания

В реализации национальной программы здравоохранения "Здоровая мать - здоровый ребенок" важная роль отводится сельским врачебным пунктам.

Сельские врачебные пункты играют важную роль в охране здоровья населения, улучшении медико-санитарной службы на селе.

В кишлаках и махаллах налажена работа по проведению медицинского осмотра женщин, детей и лиц, вступающих в брак.

В районе, как и повсеместно, создан попечительский совет. К нему прикреплены представители районных хокимиятов, комитета женщин, отдела внутренних дел.

мленным медицинским оборудованием оснащены все двадцать сельских врачебных пунктов.

В сельском врачебном пункте "Ийота" Юкориричского района на учете состоят более 8,8 тысячи граждан, проживающих на территории сельского схода граждан "Тинчик".

Только за последнее время получили для лабораторий аппарат "Минискрининг", центрифугу, японский биноккулярный микроскоп.

Современное медицинское оборудование сейчас не в диковинку в глубинке. Поэтому ехать в районный центр, а тем более в Ташкент, практически нет необходимости.

Рекордно жаркий

2013 год оказался самым жарким для Австралии за всю историю наблюдений.



Согласно собранным за год данным, в 2013 году температура в Австралии на 1,2 градуса Цельсия превысила средний показатель впервые с 1910 года.

Реклама

МУЛКЧИЛИК ШАКЛИДАН ҚАТЪИ НАЗАР, БАРЧА ҚУРИЛИШ ТАШКИЛОТЛАРИ, ҚОРХОНАЛАРИ РАЎБАРЛАРИ ДИҚҚАТИГА!
ФАРҒОНА ВИЛОЯТ ҲОКИМЛИГИ «ЯГОНА БУЮРТМАЧИ ХИЗМАТИ» ИНЖИНИРИНГ КОМПАНИЯСИ
ҚАЙТА ТАНЛОВ САВДОЛАРИ ЭЪЛОН ҚИЛАДИ:

Курилиш ишлари бюджетдан ташқари таълим ва тиббиёт муассасаларини таъминлаш, реконструкция ва мукамал таъмирлаш жамғармиси маблаглари ҳисобидан молиялаштирилади.
Давлат бюджети маблаглари ва бошқа марказлаштирилган манбаалар ҳисобидан молиялаштириладиган 500 млн сўмдан юқори бўлган қурилиш ва реконструкция қилиш объектлариغا ўтказиладиган танлов савдолари иштирокчиларнинг тижорат таклифлари тенг баҳоланганда, кичик бизнес субъектларига имтиёзлар берилди.

БАРЧА ТУРДАГИ ҚУРИЛИШ ТАШКИЛОТЛАРИ РАЎБАРЛАРИ ДИҚҚАТИГА!
ЎЗБЕКИСТОН РЕСПУБЛИКАСИ ҚИШЛОҚ ВА СУВ ҲЎЖАЛИГИ ВАЗИРЛИГИ
7-СОН ҚУРИЛАЁТГАН ҚОРХОНАЛАР БИРЛАШГАН ДИРЕКЦИЯСИ

2014 йил манзилли дастурига киритилган қуйидаги объектлар бўйича ТАНЛОВ САВДОЛАРИ ЎТҚАЗИЛИШНИ ЭЪЛОН ҚИЛАДИ:

Table with 4 columns: t/p, Object name, Contract value (QJZ/Balans), and Implementation deadline.

Ишларни молиялаштириш давлат бюджети маблаглари ҳисобидан амалга оширилади.
Буюртмачининг манзили: Жиззах шаҳри, Халқлар Дустлиги шоҳ кўчаси.
Телефон: (8372) 226-07-29.
Диққат! Бошланғич қиймати 500 млн сўмгача бўлган қурилиш ва реконструкция қилиш объектлари бўйича танлов савдолари фақат кичик бизнес субъектлари ўртасида ўтказилади.

ВНИМАНИЮ РУКОВОДИТЕЛЕЙ ОРГАНИЗАЦИЙ И ПРЕДПРИЯТИЙ!
Ташкентский областной региональный филиал ОАКБ «Узпромстройбанк»

ОБЪЯВЛЯЕТ ПОВТОРНЫЕ КОНКУРСНЫЕ ТОРГИ ПО ОБЪЕКТУ:

«Капитальный ремонт 4-этажного 48-квартирного жилого дома № 6 квартала 2/2 в г. Ангрене Ташкентской области».

Стартовая цена заказчика 245 493 681 сум с НДС, 204 578 067 сумов без НДС.
Срок завершения работ - 60 дней.
Финансирование проекта будет осуществляться за счет собственных средств.
Организатор торгов: Ташкентский областной территориальный консалтинговый центр по конкурсным торгам и ценообразованию в строительстве Государственного комитета по архитектуре и строительству Республики Узбекистан.
Заказчик: Ташкентский областной региональный филиал ОАКБ «Узпромстройбанк».
Адрес заказчика: г. Ташкент, ул. Абая, 10-А.

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ
на 7-8 января
По территории республики переменная облачность, без осадков. Местами туман. Ветер восточный, 7-12 м/сек.

Выбросило на берег

Стаю из 39 гринов, или черных дельфинов, выбросило на отмель в бухте Голленберг новозеландского Южного острова.

Сообщается, что сотрудники департамента по охране природных ресурсов заметили стаю гринов выступающую вперед (в море).

Место приземления - автомагистраль

Небольшой самолет совершил вынужденную посадку в Нью-Йорке, приземлившись на автомагистраль в Бронксе.



Инцидент произошел в середине дня. После посадки все пассажиры смогли самостоятельно покинуть самолет. Один из пассажиров получил ранения и был госпитализирован.

Гробница пивовара

В Луксоре, в Верхнем Египте, обнаружена гробница пивовара, возраст которой составляет более 3200 лет.



Как заявили специалисты, гробница в форме буквы Т принадлежит пивовару Хонсо Им-Хебу, который изготавливал напитки для ритуалов, посвященных богине Мут.



Народные промыслы

Династии - пять веков

Более 500 лет насчитывает династия народных умельцев Бозоровых...



обеспечиваются необходимые условия для открытия новых рабочих мест...

После обретения Узбекистана независимости благодаря всесторонней поддержке правительства...

конкурса, объявленного Общественным фондом по поддержке негосударственных некоммерческих организаций...

лению меховых головных уборов овладевают навыки ремесла внуки Аюбжон, Мир и Аминжон.

Продолжает семейный бизнес и старший сын мастера - Каримжон. Изготавливаемые им меховые изделия...

Несмотря на преклонный возраст, Ульмас-ака полон сил и энергии. Задумал организовать дом-музей ремесленников...

Ермамат Рустамов. Соб. корр. "Правды Востока". Фото Александра Харитонова. Самаркандская область.

Концерт

Мосты дружбы

В Вене состоялся концерт узбекско-австрийской дружбы, организованный артистическим агентством "Холлендер Каликс"...

Музыкальное искусство Узбекистана представила выпускница Государственной консерватории Узбекистана...

Сочинения австрийских авторов исполнили лауреаты многочисленных международных конкурсов...

На протяжении всего вечера в концертном зале царил непередаваемый атмосфера. Звучки музыки не оставили равнодушными никого...

Как отметили участники и зрители, концерт прошел в теплой и дружественной атмосфере...

Президент компании Askani and Co, основатель австрийско-узбекского общества дружбы AUFS Херберт Лугбауэр рассказал...

Солистка Венской государственной оперы Элизабета Марин выразила благодарность за приглашение выступить...

- Это была прекрасная возможность пред-

ставить австрийское исполнительское искусство, а также узнать ваши музыкальные традиции...

Художественный консультант агентства "Холлендер-Каликс" Адриан Холлендер добавил...

- У нас есть фундамент для совместной плодотворной творческой работы...

Необходимо отметить, что в прошедшем году узбекско-австрийское сотрудничество в этой сфере получило заметное развитие...

В рамках проекта "Музыка Великого шелкового пути" оперное искусство Узбекистана было представлено австрийской певицей Катей Потего...

Кроме того, солисты ГАБТа имени Алишера Навои завоевали призовые места на престижном международном конкурсе певцов...

Объекты показа стали также 13 музеев и стационарных выставок, расположенных на территории памятников архи-

тектурных комплексов, памятниках архитектуры расположенных в Бухаре...

тектурных комплексов, памятниках архитектуры расположенных в Бухаре...

Достоиние республики

Сохраняя и приумножая

Бухара - один из древнейших городов мира, который на протяжении десятков столетий вносит весомый вклад...

Наряду с некрополем Мемфиса, пирамидами фараонов в Египте, историческим центром Рима...

В единнадцатый архитектурно-дворцовых комплексов, памятниках архитектуры расположенных в Бухаре...

Головной офис и фондохранилища находятся в цитадели Арк - бывшей резиденции правителей Бухары...

В летней резиденции бухарских эмиров Ситора и Мохитоса действует Музей народного декоративно-прикладного искусства...

Объекты показа стали также 13 музеев и стационарных выставок, расположенных на территории памятников архи-



тектурных комплексов, памятниках архитектуры расположенных в Бухаре...

В фондах музея-заповедника свыше 73,7 тысячи единиц хранения экспонатов...

Сотрудники Бухарского музея-заповедника активно участвуют в процессе возрождения духовных ценностей...

Кари Рустамов. Заместитель генерального директора Бухарского государственного архитектурно-художественного музея-заповедника.

На старте профессионалы

Скоростное маневрирование на автомобиле, стрельба из пневматической винтовки, знание Правил дорожного движения...

Все участники продемонстрировали хорошие теоретические и практические навыки. Разница в набранных очках между командами...

Дипломами и памятными подарками в отдельных номинациях отмечены отличившиеся в 2013 году сотрудники и региональные отделения ОСО "Ватанпарвар"...

Ермамат Рустамов. Соб. корр. "Правды Востока". Фото Александра Харитонова. Самаркандская область.

Навоийская область.

Здесь готовят чемпионов

Учащиеся Ферганского колледжа олимпийского резерва в 2013 году завоевали 58 золотых, 76 серебряных и 74 бронзовых медалей.



В нашем колледже более 90 квалифицированных тренеров проводят занятия по 20 видам спорта...

На снимке: учащиеся (слева налево) Рустам Абурахманов, Уйгун Уктамджанов и Баходир Ахмаджанов...

Успехи узбекских шахматистов

На шахматном фестивале "Hastings Masters", организованном в британском городе Гастингс...

В завершении соревнования, в котором приняли участие шахматисты из более двадцати стран мира...

Успешно для узбекских шахматистов завершились встречи седьмого тура продолжающегося в индийском городе Гургаон...

Показывающая беспроигрышную игру Сарвиноз Курбонбоева сыграла вничью с представительницей хозяйки Сваянгу Сагпратян...

Международный гроссмейстер из Узбекистана Марат Джумаев, а также молодые шахматисты Улугбек Тиллаев и Бобур Саттаров...

Наши соотечественники, набравшие по пять очков из семи возможных, продолжают борьбу за высокие места.

Также выступающие на турнире молодые талантливые шахматисты Фарид Хурсанова и Отабек Орлов одержали победу над Госвами Манделом и Бхасином Кешем...

З. Ташходжаев. Корр. УзА.

Реклама

НАЦИОНАЛЬНЫЙ БАНК ВНЕШНЕЭКОНОМИЧЕСКОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН... приглашает к участию в конкурсном отборе независимые оценочные компании...

Центр "Узаэронавигация" ОБЪЯВЛЯЕТ КОНКУРС СРЕДИ КОНСАЛТИНГОВЫХ КОМПАНИЙ... Закащик - Центр "Узаэронавигация" НАК "Узбекистон хаво йуллари"...

ПРАВДА ВОСТОКА Социально-экономическая и общественно-политическая газета... НАШ АДРЕС: 100029, Ташкент, ГСП, ул. Матбуотчилар, 32...